

# Ptujski tednik

Štev. 30

PTUJ, 27. julija 1956

Letnik IX.

Glasilo SZDL ptujskega okraja — Uprava in uredništvo Ptuj, Lackova ulica 8 — Telefon 156, NB Ptuj štev. 643-T-206 — Ureduje uredniški odbor — Odgovorni urednik Janez Petrovič — Rokopisov ne vračamo — Tiskarna Mariborska tiskarna — Cena 10 din — Letna naročnina 500 din, polletna 250 dinarjev



Spoznajmo naše občine — prihodnjé Videm

## NAŠ KUMENTAR

### Po brionskem sestanku

Brionski sestanek je za nami, vendar v svetovni javnosti še vedno razpravljajo o tem dogodku. Večji del svetovne javnosti si je edin v tem, da je šlo v tem primeru za srečanje izrednega pomena, so pa tudi ljudje, ki ga ocenjujejo skozi očala svetovne razdeljenosti na bloke, takšni, ki se ob situaciji, ko na vseh koncih in krajih odstranjujejo posledice hladne vojne, še vedno mislijo na razmere napetosti in negotovosti.

V skupni izjavi treh državnikov, ki je strnila njih misli in poglede na prizadevanja za mednarodno zbliznanje, so nakažali pot, po kateri je v mednarodnih odnosih treba iti, da bi dosegli sporazumne rešitve tam, kjer so za to pogoji že ustvarjeni.

Neumestno je misliti, da enakost v pogledih na ta vprašanja in v skupnem prizadevanju za utrditev miru pomeni morda že tudi ustanovitev »novega bloka«, »neutralističnega«, kakor bi ga gotovi krogi imenovali, ker je ravno nasprotno: smisel zbliznavanja teh držav je ravno v razbijanju blokovskih pregrad, od katerih ni imel niko do koristi razen tistih, ki so bili zainteresirani na vseh oblikah hladne vojne.

Trije državniki so torej z svojo brionsko izjavo dali svetu novo veliko pobudo za pogumno utiranje nove poti pri izboljševanju mednarodnih odnosov.

### Obisk iz Kambodže

Nekaj dni po brionskem sestanku je prišla v našo državo delegacija najvišjih predstavnikov Kambodže (države v okviru Indokitajske unije) s princem Sihanukom na čelu. Tudi Kambodža se je uvrstila med države, ki si prizadevajo zagotoviti vso veljavo načelom aktivne in miroljubne koeksistence, kakor tudi za odstranitev nerazumevanja, trenj in sovražstva med državami vsega sveta.

### Nova nemška pobuda

Po glasovni iz Zahodne Nemčije pripravljena zahodnonemška vlada novo noto veselilam v pogledu nemške združitve. Po tem načrtu bi naj vprašanje združitvi Nemčije rešili istočasno z vprašanjem splošne razorožitve. O tem vprašanju je govoril pred nedavnim tudi Eden, ki je izrazil upanje, da bo prišlo do novih pogajanj med zahodnimi veselilami in SZ, ki bi lahko privedla do ponovne združitve Nemčije.

### Težave

#### francoske vlade

Zaradi vojne, ki jo vodi francoska vlada v Severni Africi, je nastala v državni blagajni velika praznina. Finančni minister je pripravil načrt rešitve tega vprašanja. Toda trenutno ni nobenih izglede, da bi njegov načrt uvedbe novih davkov za kritje stroškov vojne v Alžiru bil tudi sprejet.

Tako se je francoska vlada znašla v položaju, da bo morala zahtevati glasovanje o zaupnici.

### Predsednikov obisk pri grškem suverenu

Predsednik Tito in njegova soproga Jovanka sta v sredo, dne 25. julija, na grškem otoku Krfu preživela s svojim gostiteljema kraljem Pavlom in kraljico Frederiko ter člani njune družine. Dopoldne so napravili kraški izlet s čolni do krfskega pristanišča, popoldne pa so si ogledali palačo »Achilleon«, kjer je zdaj muzej.

## Nižje gimnazije vplivajo na kulturno in prosvetno raven svoje okolice

Analiza uspehov na nižjih gimnazijah ptujskega okraja je pokazala več subjektivnih in objektivnih vzrokov neuspehov na šolah. Skoraj na vseh šolah tožijo, da je učni načrt preobsežen in razvojni stopnji dijakov neprimeren, ker vsebuje preveč balasta, ki ni otroku v korist, pač pa mu jemlje ogromno delovnega časa.

V kmečkih gospodarstvih so otroci od 11 do 15 let dobro uporabljiva delovna sila, s katero starši računajo in jo uporabljajo za delo. Cesto je neuspehom tudi vzrok več kilometrov dolga pot do šole in od šole domov. Mnogi učenci živijo v vaseh, ki še niso elektrificirane in se tudi zvečer ne morejo učiti.

Kjer so šolski kolektivi kakor koli uspešno premagovali ovire in stali učencem ob strani, so ustvarili čut pripadnosti in ponos, da obiskujejo nižjo gimnazijo. Vedenje in mentaliteta dijakov sta se izpremenila.

Cetudi bi šolska reforma preobrazila nižje gimnazije, bo vendar morala obdržati v nekaterih krajih tako obliko šole, ki bodo kakor doslej nižje gimnazije dvigale kulturno in izobrazbeno raven svoje okolice.

Na 11 nižjih gimnazijah z 58 oddelki je bilo preteklo leto skupno 1995 dijakov, od katerih je konec leta izdelalo 1254 učencev (62%). Ker bo konec avgusta polagalo 444 učencev popravni izpit, se bo uspeh še izboljšal.

Najboljši uspeh izkazuje nižja gimnazija v Središču (76%). Uspeh pa ni stvaren, ker je bil kriterij vse preveč popustljiv, čeprav ima Središče idealne pogoje za delo na nižji gimnaziji.

Na drugem mestu sta nižji gimnaziji v Makolah in Majšperku z 69% uspehom. Na obeh šolah daje nižji gimnaziji osnovna šola dijakke s solidnim znanjem. Uspeh odgovarja dejanskemu stanju.

Pomembne uspehe sta dosegli tudi nižji gimnaziji v Cirkulanah in Tomažu (66,73%). Mlad in delaven kolektiv je na šoli v Cirkulanah gledal predvsem na nazornost pri pouku. Za pouk biologije je uredil poizkusni vrt, toplo gredo, akvarij, terarij in alpinet.

Pod okrajnim povprečjem so nižje gimnazije v Markovcih, Ormožu, Lovrencu in Gorišnici. Neuspeh temelji deloma na izkoriščanju otrok za težko domače delo, deloma na pretirano strogem kriteriju ocenjevanja. Zato izkazani uspehi niso realni.

V zadnjem šolskem letu je šolski obisk razveseljivo porastel in je znašal povprečno 94 odst. Znak, da so se kmečki

prebivalci začeli zavedati pomena boljše izobrazbe.

Neugoden šolski koledar, hud mrz, gripa in ponekod poplave so v preteklem letu ovirali

dosledno šolsko delo. Uspehe so zmanjševali tudi prenapolnjeni oddelki, pomanjkanje kadra in razumski stopnji primerni učbeniki. —na.



V nedeljo, 22. julija t. l., je bila na ptujskem gradu otvoritev oddelka NOV ptujskega muzeja

## II. gasilski festival Slovenije v Mariboru, 4.-5. avgusta 1956

V soboto in nedeljo, 4. in 5. avgusta 1956, bo v Mariboru II. gasilski festival Slovenije, manifestacija prostovoljne službe in pomoči ljudstva ob vsakem času in v vsaki nesreči. Na ta festival se pripravlja nad 10.000 gasilk in gasilcev, ki bodo v povorki, v uniformah, v opremljenih strojih in napravah pred predstavniški ljudske oblasti in množičnih organizacij, pred visokimi gasilskimi funkcionarji manifestirali pripravljenost tudi v bodoče kot doslej biti našemu ljudstvu vedno in povsod v pomoč v vsem, kar štiti in varuje premoženje naše družbene skupnosti in državljanov in lahko mirno pričakujemo, da bo dal II. gasilski festival v Mariboru našemu gasilstvu novo vsebino dela, nove pobude za vključevanje državljanov v gasilska društva in da bodo gasilska društva rada prevzela tudi nove naloge.

Vsakodnevna življenjska praksa nam potrjuje, da ne morejo biti gasilci naše domovne samoto, kar so bili od vsega nastanka gasilskih društev in da se več ne zadovoljujejo s poročili, da so zadušili toliko in toliko požarov ter preprečili toliko škod, temveč z ugotovitvijo, da

so vedno aktivnejši v preventivni službi, ki več ne dopušta, da bi prišlo na ta ali drug način do nesreč, ki ne priznava edino požara za našo nesrečo, temveč tudi tatvine, malverzacije, razpisništvo, nepredvidnost in skratka vse, kar nam lahko povzročil toliko škodo kot požar in celo večjo škodo. Ob vsem tem se tudi marsikje več ne odzivajo samo na klic sirene, temveč posredujejo povsod, kjer smatrajo, da je njihova intervencija, opozorilo, nasvet in priporočilo potrebno. Vse to pa ni samo dolžnost gasilca, temveč dolžnost vsakega našega člana SZDL. Ko zatuli sirena, lahko marsikje ugotovimo, da bežijo na zborna mesta samo gasilci, da beži na kraj nesreče rešilni avto in avto TNZ, dočim mnogi prebivalci, člani organizacij mirno čakajo na poročila, kaj se je zgodilo in koliko je škode. Ljudje, ki so stalno budni nad ljudskim premoženjem, ki ga

stalno varujejo pred zlorabo in nesrečo, ki so stalno pripravljani storiti vse, da se nevarnosti preprečujejo in odpravljajo, zaslužijo priznanje dobrih članov SZDL in gasilskih organizacij in v takih vrstah ne bo manjkalo mladega naraščaja in novih odraslih članov.

Na II. gasilski festival se pripravila iz ptujskega okraja nad 300 mladih gasilk, ki bodo nastopile s simboličnimi vajami z ruticami in nad 200 gasilcev, ki bodo nastopili pri vajah z lestvami. Da bo nastop uspešen, so potrebne še predhodne vaje in za te pa razumevanje vseh, ki dovoljujejo in omogočajo mladini, da se lahko udeležuje vaj. Nastop na stadionu »Železničarja« v Mariboru bo vsem gledalcem pravo zadoščenje, zlasti pa nastopajočim. Program festivala bo nedvomno privabil toliko ljudi v Maribor, da bo ta dan doživel obisk kot ga že dolgo ne pomni. J. B.

## Predvojaška taborenja

### IN NOVE MLADINSKE ORGANIZACIJE

Mladinci predvojaške vzgoje iz krajev Markovci, Podgorci, Gorišnica, Desternik, Makole in iz dela Rogoznice so se po uspešnem petnajstdnevnem taborjenju pri Lovrencu na Dravskem polju pred nekaj dnevi vrnili na svoje domove.

Kot pri prejšnji izmeni z veseljem ugotavljamo tudi pri tej zadovoljive uspehe. Ustanovitev 11 osnovnih mladinskih organizacij bo razveseljiva zlasti za kraje, kjer teh organizacij ni bilo ali pa je v njih delo popustilo. V 12 vaseh, kot n. pr. v Markovcih, Zabovcih, Novi vasi pri Markovcih, v Spuhli, Sobetincih, Podgorcih, Podvincih, Rogoznici, Kicarju, Stojncih in Desterniku mladina ni imela svoje organizacije, se ni udeleževala v društvenih in organizacijskih, razen nekaj izjem, ki se udeležujejo v gasilskih društvih in drugod. Sekretarji novoustanovljenih organizacij so se udeležili seminarja, ki je bil pri Lovrencu. Po vsem lahko sklepamo, da bodo nove organizacije LMS pri svojem delu veliko dosegle, zlasti če se bodo njihovi funkcionarji in člani s takim veseljem lotevali nalog, kot so ga pokazali ob ustanovitvi organizacij.

22. julij so tudi pri Lovrencu dostojno proslavili, 135 mladinc

cev predvojaške vzgoje je bilo sprejetih v LMS. Na tej priložnosti so sprejeli predsedniki organizacij LMS od tov. Jožeta Predkajca in tov. Feliksa Bagerja, funkcionarjev OK LMS, za svoje organizacije potrebne listine in dokumente. Za Markovce jih je prejel tov. Janez Strelec, za Novo vas tov. Viktor Veršič, za Zabovce tov. Ignac Bračič, za Podvince tov. Franc Pihler, za Spuhlo tov. Alojz Bezjak, za Rogoznico tov. Alojz Lovrenčič, za Desternik tov. Alojz Petrovič, za Sobetince tov. Alojz Znidarič, za Podgorce tovariš Ciril Nemeč, za Stojnce tov. Franc Smigoc in za Kicar tov. Albin Peharda.

Ob slovesu mladincev od starešin taborjenja se je videlo, da je 15-dnevno bivanje mladih ljudi pri Lovrencu mnogo doprineslo k njihovu strokovnemu in splošnemu napredku in jim želimo doma in povsod, kjer se bodo udeleževali v smislu danih obljub in napravljenih načrtov, obilo uspeha. F. B.

IZ TEHNIČNIH RAZLOGOV JE »PTUJSKI TEDNIK« TOKRAZ TISKAN SAMO NA ŠTIRIH STRANEH.

## ODKRITJE SPOMENIKA

NARODNEGA HEROJA JOŽETA LACKA IN SOBORCEV V PTUJU V NEDELJO, DNE 5. AVGUSTA 1956

### SPORED:

- ob 5. uri: budnica;
  - ob 8.30: zbor Zveze borcev v NOV pri »Vinarski zadrugi«;
  - ob 9. uri: zbor udeležencev svečanosti na Slovenskem trgu;
  - ob 9.30: začetek svečanosti — odkritje spomenika narodnega heroja J. Lacka na Slovenskem trgu;
  - ob 10.30: povorka krene na pokopališče;
  - ob 10.45: odkritje nagrobnega spomenika narodnega heroja J. Lacka in soborcev.
- ★
- ob 12. uri: odhod povorke na grad, kjer bo partizanski miting — ljudsko rajanje;
  - ob 15. uri: kulturni spored na mitingu, srečolov z nad 1000 dobitki — med njimi večji dobitki, na primer: 5 kubičnih metrov drv, prašič, blago za moško obleko, več parov čevljev itd.

Stab za proslavo pri Mestnem odboru ZB NOV PTUJ

### IZ PTUJA

V soboto, 28. julija t. l., dopoldne bo v Ptuj v dvorani Občinskega ljudskega odbora Ptuj (Trg mladinskih brigad) seja Okrajnega odbora SZDL Ptuj, na kateri bo analizirano izvajanje gospodarstva v luči nove ekonomske politike okraja Ptuj. Na dnevnem redu je še nekaj drugih važnih tekočih vprašanj.

V četrtek popoldne, 26. julija, je bila 24. seja Občinskega ljudskega odbora Ptuj. Na dnevnem redu je bil predlog odloka o uvedbi občinske doloide na dohodnino od samostojnih poklicev in premoženja v letu 1956, predlog odloka o spremembi in popravku družbenega plana in proračuna za leto 1956, predlog sklepa o imenovanju upravnega odbora Mestne hranilnice v Ptuj, predlog za prevzem pokroviteljstva ob prazniku družbenega prapora »Svobode« Kličičevo in drugi predlogi, ki so bili po razpravi in glasovanju spjeti.

### MLADINSKA BRIGADA ODHAJA NA AKCIJO V KOPRSKI OKRAJ

4. avgusta bo odšla na akcijo v koprski okraj komaj formirana mladinska delovna brigada, ki jo bodo sestavljali mladinci in mladinke ptujske gimnazije in vajeenske šole. Imenovala se bo po padlih bratih Reših iz Desternika. Brigada bo štela 60 članov in bo delala na izgradnji brkinske ceste v koprskem okraju, kjer bo ostala 21 dni.

S tem so ovržene govorice, češ da brigada ne bo odšla na akcijo, ker da je v področju Kopra še vedno velika nevarnost meningitisa.

### AKCIJA ZA POVEČANJE ČLANSTVA SZDL V CIRKOVCIH SE ZAKLJUČUJE

Vaški odbori: Lovrenc, Peterje, Mihovce, Cirkovci, Jablane, Šikole, Pongerce in Starišinci so akcijo zaključili že pretekli teden. V vaškem odboru Gorica in Župečja vas pa bodo delo zaključili do prihodnje nedelje.

Najslabše rezultate so dosegli v Mihovcih, kjer so članstvo dvignili komaj za 18,7%. V ostalih odborih se giblje odstotek vključenih volivcev od 40 do 65%.

V soboto je bil sestanek upravnih in nadzornih odborov, Kmetijskih zadrug, članov obč. odbora SZDL in članov vaških odborov SZDL ter ostalih organizacij. Na sestanku je bil preštudiran Kardeljev referat o kmetijstvu in zadružništvu, vodil ga je podpredsednik OZZ tovariš Voblič.

V nedeljo je bila proslava na čast prazničnih dneva vstaje slovenskega ljudstva. Proslave se je udeležilo čez 50 funkcionarjev vseh množičnih organizacij. Referat je podal tov. Predkajca Jože. PV



Predsednik Tito in grški kralj Pavel I.

UPRAVA

# Socialni in zdravstveni problemi občine Gorišnica

Bežen pogled na postavko za socialno skrbstvo in zdravstvo proračuna Občinskega ljudskega odbora Gorišnica nam s svojimi številkami marsikaj pove. Za obe postavki predvideva 5.696.000 dinarjev. Do konca meseca maja je bilo že izrpanega 2.477.936 dinarjev. Torej niti polovica leta, pa je že skoraj polovica proračunskih sredstev izkoriščenih. Morda se bo znašel nekdo in bo dejal, da hočemo s prikazovanjem teh števil nekemu nekaj »naprej metati« (kakor pravijo naši ljudje) in da smo toliko nesocialni, da najprej denar dajemo, potem se pa s številkami hvalimo in trkamo na prsi s svojim socialnim čutom. Daleč smo od tega. Namen naštevjanja teh števil ima svoj globlji vzrok in pomen ter namen.

Pomislimo samo na bedne hlapčke in pastirčke, deklice in hlapce ter najrazličnejše siromašne kmečke dinarje, na nesnago, umazanost, pijančevanje in ponočevanje, zatohlost in nehygieničnost stanovanj, neurejene hleve, gnojišča in sranišča, raztrgane obleke, nezadostno in neredno prehrano, nepravilno koriščenje otroškega dodatka za potrebe staršev namesto otrok, zmanjšanje telesne odpornosti, nereden šolski obisk, nezadovoljiv šolski uspeh, duševno in telesno defektnost, nezavarovanje kmečkih delavcev, nekontrolirano potovanje hlapcev in deke ter pastiric od gospodarja do gospodarja, šmarnice in kvinton ter žganje, na koncu pa še poleg nebroj podobnih primerov, Dom onemoglih in starostne podpore ter bolnice na vračun občine, to je skupnosti. Upamo, da bo bralec razumel, na kaj smo hoteli pokazati s tem naštevanjem.

Poleg organov ljudske oblasti,

ki se bavijo z vsemi mogočimi problemi socialnega skrbstva in zdravstva, bodo morali začeti posvečati vedno večjo pozornost vsem mogočim nepravilnostim na tem polju vsi naši ljudje, vse naše množične organizacije, vsak posameznik. Socialnega in zdravstvenega stanja našega prebivalstva ne bomo mogli dvigniti samo z najrazličnejšimi podporami in prispevki, ki probleme samo trenutno rešujejo.

Občina, to je skupnost, bi imela mnogo manj najrazličnejših izdatkov (ki so deloma upravičeni, deloma neupravičeni), če bi se ljudje zavedali, da bi se dal marsikaj dinar pametneje in koristneje porabiti, če bi skušali doma in pri sosedih odpravljati včasih le preduhe napake, od katerih smo njih nekaj našli že zgoraj.

Kritiziranje davkov, taks in doklad ter drugih dajatev skup-

nosti bi moralo odpasti, če bi ljudje raje premišljevali, kako priti do sredstev, na drugi strani pa, kako bi se nabrana sredstva uporabila, tako da bi se stekala nazaj v korist plačevalcev, ne pa da grede v delno korist posameznikov, ki si nekateri pomoči skupnosti prav malo ali pa nič ne zaslužijo, ker so si težkega položaja sami krivi.

Naloga vseh ljudi je in bo še nekaj časa, da bodo kazali na nepravilnosti in jih skušali sami odpravljati, s čimer bodo koristili sebi in skupnosti. Naloga občinskega ljudskega odbora, njegovih svetov za socialno politiko, zdravstvo in varstvo matere in otroka oziroma družine bo v bodoče (če ne prej) pa v jesenskem in zimskem času, da bodo našim ljudem z različnejšimi predavanji, v šolah in tečajih z literaturo in s pisanjem v časopisih, z obiski

na domovih in podobnim kazali na napake ter jih skušali odpravljati.

Na polju socialne politike in zdravstva je še mnogo dela, da bodo postali naši ljudje bolj zdravi, bolj pomoči nepotrebni in bolj človeški.

## Obvestilo

Obveščamo kmetovalce, člane in nečlane KZ, da bomo mlatali z dvema mlatalnicama pri Ignacu Rajhu v Stukih za področje Rabelčja vas, Stuki, spodnji del Mestnega vrha, pri Simonu Skazi v Krčevini 14 za področje Krčevina, pri Lizi Petek v Grajenščaku 1 za področje Grajene, pri Francu Krepfju v Grajenščaku 14 za področje Grajenščaka, pri Francu Sužniku v Krčevini pri Vurberku za področje Gornje Krčevine in pri Jožetu Holcu v Orešju za področje Orešje.

Interesenti naj se takoj prijavijo pri imenovanih, kjer bo mlatev za posamezno področje, da se bo mlatev ob primernem številu interesentov lahko prišla takoj.

Za mlatev bodo pobrali mlatalničarji 8 odstotkov mlatalniške merice brez plačila v denarju, kakor je to predpisano po uredbi.

KZ Ptuj

## Zivahna dejavnost

# ptujskega Aerokluba

Od 19. do 22. t. m. so bili na letališču v Moškanjcih letalski skoki. Skakalo je 22 mladincev, od teh dve ženski. Izvršenih je bilo nad 50 skokov, 12 mladincev je skakalo prvič; sedem od teh se pripravljajo za B-diplomo. Pričakovati je, da bodo ostale skoke opravili že v petek, ko se bo letalo vrnilo iz Murske Sobotne v Ptuj.

Jadralci so doslej že dvakrat taborili. Prvega taborjenja, ki je trajalo tri tedne in je bilo združeno z Aeroklubom v Murski Soboti, se je udeležilo 11 učencev, drugega, ki je bil na-

menjen Ptujčanom, pa 12. Glavni namen taborjenja je bil, dati udeležencem osnovo za začetniško letenje. Precejšnje število udeležencev je že samostojno letelo, 8 tovarišev pa se pripravljajo na samostojen polet. Aeroklub je dobil letos 25 dovoljenj za samostojne polete.

Velik uspeh Aerokluba je v tem, da so jadralci poleteli že 13. maja (drugi v Sloveniji). Po učnem programu je bilo letos predvidenih 1200 startov, po začetniški upravniki letalske šole Moškanjci, tov. Maleka, pa jih je bilo opravljenih že 1600. Aeroklub je pred kratkim dobil jadralno letalo »Weihe«, s katerim bodo leteli v aeropregi. Čakajo le še na ustrezno motorno letalo, ki ga bo poslala Letalska zveza Slovenije predvidoma prihodnji teden. Motorni piloti so že pričeli s svojimi poleti.

Velik dogodek za Aeroklub bodo skoki s transportnega letala Ju 52, ki bo prispelo v Moškanjce konec avgusta. Ze čez tri tedne pa prispe manjše letalo »PO-2«.

Tako bodo prebivalci iz okolice Moškanjci in ostali gostje imeli izredno priložnost tudi tokrat občudovati spretnost in požrtvovalnost naših mladih padalcev.

## Priznanje Učiteljskemu pevskemu zboru Emil Adamič v tujini

Kakor je pisalo naše dnevno časopisje, je Učiteljski pevski zbor, t.j. UPZ Emil Adamič, letos obhajal 30-letnico svojega obstoja. Da bi tej pomembni obletnici hkrati pa kvaliteti pevskega zbora dali večji poudarek, je nastopil UPZ na ljubljanskem festivalu kot edini amaterski zbor z odličnim uspehom. Nato je krenil zbor na kratko potovanje po Franciji in Švici, kjer je bil pri svojih nastopih na koncertih, ra-

dijskem prenosu, televiziji, snemanju na trak sprejet z navdušenjem in lepim priznanjem.

V Strasbourgu n.pr. je izšla naslednja ocena z naslovom: Znamenit zbor v Palais des fêtes — Slovenski učiteljski pevski zbor Adamič iz Ljubljane.

Odsotni ne vedo, da so zamudili priložnost, poslušati izvrstni zbor slovenskih učiteljev Emila Adamiča iz Ljubljane. Sestojče iz 80 članov se je odlikoval s svojo dovršeno homogenostjo. Glasovi so lepi, plemeniti in dobro solani. Kar preseže, ni samo obseg, ampak tudi kakovost zbora pa tudi njegova preciznost.

Zborovodja tov. Jože Gregorc, goji bogastvo barv, natančno izdeluje do podrobnosti, a ustvarja celoto, ki tako tvori izredno prožen instrument. Stremi za dovršenostjo. Slutiš, da je obdan s spoštovanjem in simpatijo vseh pevcev.

Glede sporeda je treba reči, da ima čudovito moč in pestrost ikone; dela, ki jih vsebuje, so dragulj zelo nacionalnega repertoarja. Moč izžarevanja preprostih in močnih čustev, ki jih posreduje, je taka, da se jim noben ljubitelj glasbe ne more upreti. Obdaja jih posebno prijetno vzdušje.

Jugoslovanski generalni konzul tov. Milič Marko (pod čigar pokroviteljstvom je bil koncert) se je mogel prepričati o toplem odobravanju pri izvajanju programa.

Opisujte v

PTUJSKI TEDNIK

## Program

PRIREDITEV OB II. STUDENTSKEM TEDNU

V GORIŠNICI OD 5. DO 12. AVGUSTA 1956

**SOBOTA, 4. avgusta:** ob 20.30 otvoritev; ob 21.00 uri Carlo Goldoni: Krčmarica Mirandolina, komedija. Igrajo člani sekcije IZUD Ruda Sever. Predstava na prostem na Miklovcem dvorišču. V primeru dežja v Zadrudnem domu.

**NEDELJA, 5. avgusta:** ob 8.00 slovesnost na občinskem pokopališču v spomin na padle študente v NOB; ob 20.30 literarno-glasbeni večer. Izvajajo člani sekcije v prostorih Nižje gimnazije.

**PONEDELJEK, 6. avgusta:** ob 16.00 namiznoteniški turnir (Zadrudni dom).

**TOREK, 7. avgusta:** ob 20.00 šahovska simultanka jugoslovanskega veleojstra Vasja Pirca (Zadrudni dom).

**SREDA, 8. avgusta:** ob 16.00 moštveno tekmovalje z zračno puško (Zadrudni dom).

**ČETRTEK, 9. avgusta:** ob 18.00 turistična kolesarska dirka Gorišnica—Ptuj—Gorišnica; ob 20.30 Ignac Voljč: O naši kmetijski politiki (v prostorih Nižje gimnazije).

**PETEK, 10. avgusta:** ob 16.30 mali rokomet »Drava« Ptuj : »Partizan« Gorišnica; pionirji — troboj: Drava : JLA (Ptuj) : PAK (na igrišču »Partizana«); ob 20.30 STRINDBERG: Oče. Drama. Uprizoritev slušateljev Akademije za igralsko umetnost iz Ljubljane. Gostovanje v ptujskem gledališču.

**SOBOTA, 11. avgusta:** ob 16.30 turnir v odbojki za pokal »Ptujkega tednika«, igrišče »Partizan«; ob 21.00 Strindberg: Oče. Drama. Gostovanje v Zadrudnem domu v Gorišnici.

**NEDELJA, 12. avgusta:** ob 8.00 tekma koscev (ob pesniškem mostu v Gorišnici); ob 9.00 finale turnirja v odbojki za pokal »Ptujkega tednika«, igrišče »Partizan«; ob 14.00 miting na igrišču »Partizana«. Sodelujejo društva »Partizan«, PGD, slušatelji Višje šole za telesno vzgojo iz Ljubljane in množične organizacije.

ZAKLJUČEK.

LJUJSKO RAJANJE.

Prijave za posamezne panoge sprejema sekcija Gorišnica najpozneje do 31. julija 1956.

## V Markovc h pripravljajo

# otvoritev mizarske delavnice in mesnice

Upravni odbor Kmetijske zadruge v Markovcih se je lotil letos resnega dela ter si vsestransko prizadeva, da bi svojo dejavnost razširil tako, da bi gospodarsko čimbolj pomagal svojim članom. Kljub dosedanjim težavam beleži zadruga prve vidne uspehe v svojem razvoju. Lanskoletna bilanca je izkazala 321.710 dinarjev dobička, ki bi pa bil brez dvoma večji, če bi poslovanje prejšnjih let bilo aktivnejše. Trgovina je na pr. imela prej le 300 do 400 tisoč dinarjev mesečnega prometa, sedaj pa znaša njegova mesečna vrednost skoraj 1 milijon.

Letos so iz lokalnih finančnih virov uredili v zadrudnem domu novi gostinski obrat. Tako

služi vsaj polovica ZD s svojimi gospodarskimi prostori svojemu namenu, v njem so razen gostilne še trgovina s potrebnimi skladišči zadruga in krajevna pisarna, pošta in enodružinsko stanovanje. Upravni odbor KZ se je doslej mnogo trudil, da bi izposloval kredit za dograditev

Zadruga je naročila mlatalnico in upajo, da jo bodo lahko že letos praktično uporabili.

Člani odbora so se seznanili z vsebino Kardeljevega referata o zadrudništvu, da bi mogli lažje tolmačiti svojim članom načela naše zadrudne politike. Dosedanji uspehi, sprejeti sklepi



Markovci niže Ptuja

zadrudnega doma, zlasti dvorane, toda povsod je naletel na nerazumevanje.

Na nedavni seji upravnega odbora je bil govor o vrsti važnih nalog in problemov, ki jih bo treba v bližnji bodočnosti rešiti. Zatiranje rastlinskih škodljivcev bi moralo biti v bodoče doslednejše in bolj organizirano. Letošnje razkuževanje sadnega drevja in krompirja je bilo uspešnejše kot lani, ker so kmetovalci sami iz leta v leto bolj uvidevni in dobro vedo, da so nerazkužena področja (čeprav so le-ta še tako majhna) nevarna žarišče novih okužb. Izdatno je pomagala letos nova motorna škropilnica, ki jo je nabavila zadruga.

Glavna točka je bilo sklepanje o ustanovitvi lastne mizarske delavnice in mesnice, o čemer je odbor že prej mnogo razmišljal in pripravil vse potrebno, da bi oba obrata začela poslovati že 1. avgusta. Meso bo dobavljala Mesnina v Ptuj, ker zaenkrat ne nameravajo klati doma. Z ustanovitvijo domače mizarske delavnice se bo zadruga gospodarsko okrepila in si finančno nekoliko opomogla. Čisti dobiček delavnice nameravajo uporabiti za dograditev zadrudnega doma. Tudi dograditev sama bo mnogo cenejša, ker bodo pri notranji opremitvi dvorane prevladovala mizarska dela,

in razmišljanja odbora o novih nalogah obetajo kmetijskimi zadrugi v Markovcih uspešen razvoj, saj se že sedaj uvršča med najaktivnejše zadruge v okraju.

## Ptujska kronika

30. julija 1809. Po drugi bitki pri Wagramu, dne 6. julija 1809, v kateri je Napoleon popolnoma stiri avstrijsko vojsko, je dospel 30. julija 1809 v Ptuj oddelek francoskih lovcev pod poveljstvom generala Houga. Od tega oddelka je ostalo v Ptuj 116 mož za mestno posadko, 70 mož pa je bilo odposlanih v Ormož. Ta posadka je je mudila v Ptuj do 19. septembra.

1. julija 1919. Tega dne je bilo ustanovljeno v Ptuj delavsko izobraževalno društvo »Svoboda«. Društvo je imelo tudi svojo knjižnico, ki je stela preko 400 knjig. Gojilo je tudi petje, prirejala gledališke predstave, poučna predavanja s skioptičnimi slikami in izlete. Obstajal je tudi telovadni odsek in tamburaški zbor.

1. julija 1919. Tega dne so odprli v Ptuj slovensko glasbeno šolo, ki je v zvezi s svojo upravo ptujska mestna občina. Ptuj je bil za Ljubljano prvo slovensko mesto, ki je ustanovilo glasbeno šolo. Prej je bil to nemški zavod ustanovljen že v letu 1878 kot Musikverein.

## 50 letnica PGD Moškanjci

V nedeljo, 22. julija, je slavilo PGD Moškanjci pomemben jubilej — 50-letnico obstoja. Društvo se je na ta pomemben praznik pripravilo s posebno bogatim sporedom in je ob enem razvilo prapor.

50 let dela v Moškanjcih ne pomeni samo 50 let gasilskega dela, temveč pomeni tudi v narodnostnem oziru jubilej, s katerim se ne more ponasati vsako društvo, ki je morda še celo starejše. Če datira začetek dela v tem društvu v leta od 1900 do 1905, ko je bilo društvo ustanovljeno, ko je bil nemški raznarodovalni pritisk precej močan in je ustanovitelj uspelo ustanoviti društvo s slovenskim poveljevalnim jezikom (kar je bila redkost v tistih časih), pač moramo priznati, da je bilo treba precej dela, žrtve in truda. Ampak Moškanjčani so vzdržali. Če so dobivala tedaj ustanovljena društva najrazličnejšo pomoč od avstrijskih oblasti, to pač ni bil primer za Moškanjce, ki so bili trni v peti tujim oblastnikom, 2500 goldinarjev so zbrali Moškanjčani in kupili ročno brizgalno. Nekoliko pa so pomagale tudi slovenske posojilnice. Neredko je padla na pogumne in zavedne slovenske moškanjske gasilce žgoča beseda.

Prvo in drugo svetovno vojno ter čas med njima je preživelo društvo kot vsa ostala društva v nenehnem boju za obstanek, za napredek. Sele po zmagoviti drugi svetovni vojni so stopili tudi Moškanjčani na edino pravo pot, pot socialističnega gasilstva.

## Prometna nesreča s smrtnim izidom

23. julija zvečer ob 19. uri je prišlo v Ptuj v Rajčevi ulici do prometne nesreče, ki je zahtevala življenje organa LM iz Ptuja Antona Mariniča.

V omenjenem času je Marko Korošec s tovornim avtomobilom prehitel motorno kolo, na katerem se je peljal Anton Marinič iz Ptuja s spremiljevalcem Ravno med prehitevanjem pa je motorno kolo zašlo na kup gramoza, ki je povzročil padec obeh motoristov. Medtem ko je Mariničev spremiljevalec odnesel le manjše praske, je sam padel tako nesrečno pod zadnje kolo tovornjaka, da mu je šlo preko glave. Marinič je bil na mestu mrtve.



Gostje na terasi letovišča na Borlu

# Več sredstev za šolska poslopja

V ptujskem okraju ima pouk v 44 šolskih stavbah 41 osnovnih šol in 10 nižjih gimnazij. Na vseh šolah poučujejo v dveh izmenah in ponekod celo v treh. Pomanjkanje učilnic postaja od leta do leta bolj pereče. V zadnjih letih so zgradili tri nova poslopja in šest popolnoma obnovili, 16 poslopij pa še vedno čaka temeljite obnove in razširitve. V Kidričevem in na Kogu, kjer sploh nimajo šolske stavbe, poučujejo v barakah.

Ker je potreba po novih učilnicah vsako leto večja, bodo morali šolski odbori in Sveti za prosveto in kulturo izposlovati več kredita za obnovo, dozidavo in gradnjo novih šolskih poslopij, ker bo sicer šolstvo v ptujskem okraju zašlo v zagon, iz katere bo izhod težaven. Stara šolska poslopja ne odgovarjajo zdravstvenim in higienskimi predpisi. Prostori so tesni, vlažni, slabo osvetljeni in pozimi mrzli, kar zmanjšuje uspehe pri pouku.



Dnevni spored za nedeljo, 29. julija 1956:

6.00—7.00 Nedeljski jutranji pozdrav — vmes ob 6.05—6.10 Poročila in vremenska napoved, 7.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in objava dnevnega sporeda. 7.15 Reklame, 7.30 Radijski koledar in prireditve dneva, 7.35 Operetne melodije, 8.00 Otroška predstava — J. Peršov — M. Rode: Konjiček Grbavček (radijska igricala). 8.30 Prijetno nedeljo vam želijo izvajalci slovenske narodne glasbe, 9.30 Se pomnite tovariši — Ortmir Sinkovec: Pogovor ob grobnici partizana, 10.00 Nedeljski simfonični koncert, Arcangelo Corelli: Concerto grosso v B-dura op. 6 št. 5, W. A. Mozart: Koncert za violino in orkester št. 3 v G-duru, Antonin Dvorak: Peta simfonija »iz novega sveta«, 11.15 Oddaja za Beneske Slovence, 11.35 Mala revija lahke glasbe, 12.00 Pogovor s poslušalci, 12.10 Opoldanski glasbeni spored, 13.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved, pregled dnevnega sporeda in obvestila, 13.15 Zabavna glasba, vmes reklame, 13.30 Za našo vas, 14.15 Zeleni ste — poslušajte — I. del, 15.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in obvestila, 15.15 Zeleni ste — poslušajte — II. del, 16.30—16.45 Glasbena medigra, 17.00 Promenadni koncert, 18.00 Radijska igra — Carlo Goldony: Mirandolina, 18.52 Veseli zvoki, 19.00 Zabavna glasba, vmes reklame, 19.30 Radijski dnevnik, 20.00 Večerni operni koncert, 21.00 Športna poročila, 21.15 Pop-evke in ritmi, 22.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in pregled sporeda za naslednji dan, 22.15—23.00 Nočni koncert, Ivo Petrič: Divertimento, Karol Pahor: Istrijanka, Primož Ramovš: Simfonietta, 22.15—23.00 UKV program: Plesna glasba, 23.00—24.00 Oddaja za tujino — na valu 327,1 m (Prenos iz Zagreba).

V 344 oddelkih osnovnih in osrednjih šol je v preteklem šolskem letu poučevalo 265 učnih moči. Po dva oddelka je poučevalo 49 prosvetnih delavcev. V prihodnjem šolskem letu se bo vedno manjkalo 69 učnih moči.

Na vseh šolah so vodstva podrobno analizirala vzroke slabih učnih uspehov posameznih učencev. Analize so pokazale, da je približno 20% vseh učencev osnovnih in osrednjih šol zaradi socialnih prilik, alkoholizma, kulturne in ekonomske zaostalosti v Halozah in Sloven-

skih goricah duševno slabo razviti in zaradi tega v šoli ne morejo napredovati. Povprečni uspeh znaša 80 odst. in je za 6 odst. boljši od lanskega.

Najboljši uspeh je v letošnjem letu dosegla osemletna šola na Runcu (89,5%), Breg pri Ptuj (88,4%), Hum (88,05%), Miklavž (86,47%), Ptuj (86,04%), Cirkovce (85,9%), Stoperce (85,5 odst.), Ivanjkovec (85,1%).

Najbolj se je odlikovala po šolskem in izvenšolskem delu šola v Cirkulnah, ki je prejela tudi kolektivno nagrado.

## Strelci letujejo v Portorožu

V biseru naše Istre — Portorožu, si je Strelska zveza Slovenije uredila lep počitniški dom za svoje članstvo in njihove ožje sorodnike. Cena je dnevno le 250 dinarjev in še 30 dinarjev kopalniške takse. Ni tu luksuza, vendar je tu prijetnejše, neprislusilno, bolj domače in sproščeno. Obala je blizu, greš pa kamorkoli hočeš. K našemu delu obale so radi prihajali tudi inozemci, ker tu je vladal živžav, krik in vik, mladina se je zabavala z žogami, starejši pa so sklepali poznanstva, kvartali, kramljali ter se smejali veselo razpoloženi mladini. Predpoldne je prehitro minil in treba je bilo k obedu.

Osebe doma, nadvse prijetno, posebno upravniki in njegova soproga, gospodinja, so dali vse od sebe, da je nam bilo čim bolj prijetno in udobno. Obedu je sledil počitek, nato zopet kopače, izleti ali kar se je komu ljubilo. Do nesega prihoda je bil v restavraciji Jadran le ob sobotah ples. Naša mladina pa je izposlovala ples vsak večer ter se zabavala pozno v noč.

Dom leži na pobočju hriba, 200 m daleč od obale z lepim razgledom na morje, ima sedaj novoizgrajeno teraso, zgrajeno v rimskem stilu. Tu je kuhinja, obednica in stanovanjski prostori za osebe. Izlete imaš na vse strani: Beli križ, kjer sedi ob dobri, ceneni kapljici in gledaš ob sončnem zatonu vžiga-

joče luči v Trstu, ribiške ladje, ki gredo na nočni lov, kopalniške Plesa s sladkovodnim jezercem. Prijubljeni izleti so z motornim čolnom k »Ribiču«.

Z vrha vidiš ravna vodna polja. To so znamenite soline z ogromnimi skladišči soli.

Na pobočjih raste vinska trta, breskve, smokve, paradižnikov so cela polja.

Kmalu bodo prišli sem otroci iz vse Slovenije. Takih domov je več, imajo ga invalidi, družna zveza, jeklarna Ravne

## Naše letovanje v Avstriji

Večkrat smo že čitali o vtisih z izletov in kolonij, tokrat pa mi mal bralci dovolijo vsaj v kratkem opisati nekaj mojih vtisov z bivanja v koloniji v Avstriji.

Potovanje iz Ptuja v Ljubljano in v Jesenice ne bi opisovala, čeprav smo videli spotoma marsikaj zanimivega. Drugo popoldne smo prispeli do Vrbskega jezera in se s parnikom prepeljali v Sekiro, kjer smo letovali 3 tedne. Vseh nas je bilo 250 otrok. Z nami so bili tudi radgonski otroci, ki imajo svoj pevski zbor. Njim se moramo zahvaliti, da nam je bilo zelo kratkočasno ob prepevanju raznih pesmic. V lepih in sončnih dnevih smo se kopali v Vrbskem jezeru ali pa smo po njem čolnariji. Spoznali smo več bližnjih krajev, kamor smo

odhajali na krajsje in daljše izlete peš in z avtomobili. Obiskali smo Celovec in Gosposvetsko polje ter si ogledali tamkajšnje zgodovinske znamenitosti. Na bližnjem Magdalenskem hribu smo si ogledali nedavno odkopano naselbino. Tudi v Beljaku smo bili in videli veliko zanimivega. Na obisku v bližnji slovenski vasi smo bili deležni vse gostoljubnosti in prijaznosti tamkajšnjih Slovencev. Zanimali so se za vse o našem življenju in na njihovo željo smo jim zapeli več pesmi.

Hitro so minevali dnevi ob Vrbskem jezeru in v mislih in drugič smo se začeli pripravljati na povratek v naše lepe kraje, kjer so nas že težko pričakovale naše mamice in ostali domači.

Vsem, ki so mi pripomogli do prijetnega bivanja v koloniji, se prav iz srca zahvaljujem in jim zagotavljam, da na te vtise ne bom nikdar pozabila.

P. E.

Učenka Nižje gimnazije v Markovcih

## PRVI VAŠKI PRAZNIK V PRSETINCIH Z RAZVITIM GASILSKEGA PRAPORA

Vas Pršetinci pri Ormožu ima komaj nekaj sto ljudi, ki so zelo delavni na prosvetnem polju. Leta 1938 so ustanovili Prosto-vojno gasilsko društvo, ki si je postavilo lep gasilski dom z veliko dvorano. Se v mnogo večjih in bogatih vaseh ni takega gasilskega doma, kot ga imajo v Pršetincih. V proslavo dneva vstaje, 22. julija, je Socialistična zveza Pršetinci razvila novi gasilski prapor in ga izročila PGD v varstvo. Razvitju prapora je botroval tov. Voljč, se. kretar Okrajnega komiteja ZKS. V njegovi odsotnosti ga je zastopal sekretar Okrajnega odbora Socialistične zveze Ptuj tov. Mirko Brašič, ki je razvil prapor v navzočnosti velikega števila gasilcev iz okoljskih vasi in množice ljudstva. Tako so se Pršetinci dostojno spomnili padlih partizanov, ki so v Pršetincih imeli že od leta 1943 v

ljudstvu veliko podporo, saj je bil že leta 1943 ustanovljen vaški odbor Osvobodilne fronte.



## Po vrhovih Prokletij in ravninah Kosmeta

Prof. IVAN ARHAR

Pravijo, da sem precej mirne narave in bo menda kar držalo. Kakor pa ima skoraj vsak človek svojega konjička, svojo posebno strast, svojo posebno ljubezen, tako je tudi z menoj. Moja posebna ljubezen je narava, so zlasti planine. Kje, kdaj se na hitro seznanil z literaturo, ki mi je bila na razpolago o dobro ne vem. Vzrasla je v me-



Rugovska klisura

ni iz domače pokrajine in okolja, v katerem sem živel v mladih letih, in me povsem prevzela že v dijaških letih. Mlada ljubezen pa ne zarjavi. Niso je udušila okupacijska leta niti težave prvih povojnih let. Zadnje čase me priganja s še posebno močjo, kakor da bi moral na domestiti vse zamujeno. Žal pa želje premnogokrat preraščajo stvarne možnosti.

Ko sem lani že proti koncu počitnic krenil na pot v Črno goro, moj načrt ni bil ravno širokoren. Vedel sem, da ga ne bom utegnil izpolniti, čeprav si tega nisem hotel priznati. In res, nisem prišel dalj kakor skozi Bokto Kotorsko na Lovčev in od tam v Cetinje ter Budvo.

Nisem se povzpela na vrhove Durmitorja, nisem spoznal znamenite prehodne gorske ceste, ki veže Črno goro z Metohijo, zloglasni prelaz Čakar s svojimi serpentinami in romantično divja Rugovska klisura sta živeli še naprej le v moji domišljiji, na prostrane Prokletije ob jugoslovansko-albanski meji pa niti pomislil nisem. Letos se mi je izpolnil velik del tega načrta. Predstavnik Planinske zveze LR Srbije se si izbral za V. zlet jugoslovanskih planincev, ki naj bi bil od 4. do 8. julija, ravno Prokletije, v katerih se

(Nadaljevanje sledi)

IVAN CANKAR

## Hlapec Jernej in njegova pravica

»Kaj tiho, očka? Pravilno je, da se pokorimo za grehe; veselimo pravice, če je sladka ali grenka, in pojmo alelujo sodniku!«

Jernej je sedel na posteljo; oprl je kolence ob kolena, obraz v dlani.

»Kakšno krivico so tebi storili?« je vprašal.

Potepuh se je od srca nasmejal.

»Krivico? Nikakšne krivice! Kradel sem, pa so me prijeli in tako je bilo vse v redu in kako me gnali in so me zaprli, kor se spodobil. Kaj naj bi mi dali povrh še drugi cekin, ko sem enega zasnil? Saj je dovolj, da so mi dali posteljo in kosilo. Postelja res ni bogve kaj, tudi kosilo bi lahko bilo boljše; ampak dokler se nisem potepal in dokler nisem kradel, še takega kosila nisem imel in tudi take postelje ne! Zato sem si rečel nekoliko premisliti in zdaj se mi ne godi slabo. — Kaj pa ti, očka? Ali si šele na stara leta našel, da se tako pusto držiš?«

Jernej je gledal v tla in molčal, potepuh pa je veselo govoril.

»Leži pač težek greh na vesti, naj leži pogrnjen in zaklenjen! — Kesanje — bodi kesanje! Ampak bridkosti — bridkosti ni treba! Glej, jaz sem malopridnež, negodnež, nadležno motovilo, ki se vrti pred nogami spodobnim ljudem. Pa nisem nič žalosten. Kaj bo jutri z menoj, kaj pojutrišnjem? Jutri me bodo sodili, pojutrišnjem me bodo zaklenili — in kam potem? Kam me bodo gnali? Tja me bodo gnali, kjer imam na vsem prostranem svetu najmanj opravil! V tisto vas, med hribi zakopano, kjer me je Bog v svoji norčavosti poklical med ljudi! Kdo je tam: oče, mati, brat, sosed? Pogani so tam, bolj tuji in odjudni kakor mestna gospoda! Kdo jim pozna obraze, kdo jim razume jezik? Nič, tja me ženo; tam, pravijo, da sem doma! Zakaj sem tam doma, to Bog razsodi; prav tako lahko bi me gnali v Koromandijo pa bi rekli: doma si v de-

želi Koromandiji, ne smeš se ganiti drugam! Jaz pa bi rad bil v Ljubljani doma, v Ljubljani mi je po godu. — Kam pa bodo gnali tebe?«

»Gnali?« se je začudil Jernej. »Nikamor me ne bodo gnali! Jaz imam svoj dom in svojo pravico!«

Potepuh je visoko vzdignil nogo, položil je kolena navzkriž in se je veselo smejal.

»Čemu pa si kradel?«

»Kaj, kradel?«

Jernej je vzravnal život in je položil roke na kolena.

»Nisem kradel! Svoje pravice iščem in našel jo bom! Zaklenili so pravico razbojnik, tudi mene so zaklenili, ampak prišla bo ura in duri se bodo odprle!«

Potepuh se ni več smejal na glas, samo v razvite brke se je smehljaj, kakor se odrasel človek smeje otroku.

»Pa so te zaklenili? Pa se duri odpro?«

»Pa se odpro!«

Se bolj se je smejal potepuh. Na stečaj je odpiral usta, ves život se mu je tresel, glasu pa ni bilo.

»Zdaj ti verjamem, da res nisi kradel! Kdor zaupa v pravico, ni kradel in ne ubijal. Ampak gorje tebi, ki nisi kradel, ne ubijal in si vendarle prišel s pravico navsreč! Hud in samopisen gospodar je pravica, ne da si oporekati. Če ti je nedolžnemu natovorila uboj,

tedaj si ubijal, pa konec besedi! Če ti je natovorila kradež, si kradel z obema rokama! Pa reci, da si nedolžen, pa reci, da nisi ubijal, nisi kradel — joi tebi! Zmerom je bolje da prideneš kar na lepem še par ubojev in kradežev, zakaj pokazal boš ponižno in skesano dušo. Pravici pa so prikupne take duše, pa če so vse ciganske in z grehi obložene; zakrknjenih src ne mara, po nedolžnosti me vpraša. Mene poslušaj po meni se ravnaj! Jaz izhajam z njo prav posteno; kakor sosedova, ki se včasih malo sporečeta, drugače pa živita. Kakor je Bog ukazal Danes me ukani ona, jutri pa ukani jaz, pa sva obadva zadovoljna. Kadar me zaloti po nekrivem, se ne cmerim in ne delam pustih obrazov, temveč grešim takoj in natanko v toliko meri, da je stvar poravnana. Tako izhajamo s pravico mi učenjaki in modrijani. Ne prerekaš se z njo, posebno če si nedolžen, se nikar ne prerekaš! — Razlož mi svojo pravdo da ti priskočim s koristnim naukom!«

Jernej mu je razložil svojo pravdo, potepuh pa se je smejal, da je bil ves solzen. Strmel je v Jerneja z debelimi očmi, kakor v zamorca na semnju, zibal se je životu in se je tolkel z dlanmi po kolenuh.

»Kadar te izpuste, Jernej, kar z menoj! Razkazoval te bom po svetu, po semnjih te bom vodil,

po žeganjih bova hodila, pred cerkvijo te bom kazal in dobro se nama bo godilo, Jernej! Morda se nama še pripeti, da srečava pravico, tisto, ki jo zalezuješ; tudi jaz bi jo rad videl. In kadar jo srečava, pojde z nama, na semenj in na žegnaje. Komedijantje bodo razdeljali šotore, Talijan pojde z opico v tuje dežele, kamela bo osramočena, medved zaničevan. Ali mi trije, ti, Jernej, tvoja pravica in jaz učenjak, mi trije si bomo nabrali cekinov, da bomo živeli bolj veselo kakor je živel sam Kurent!«

Jernej pa je gledal mrko in žalostno, nobena guba se ni zganila na njegovih licih.

»Ne izkušaj! Bogal!« je rekel. »Hudo breme ti je naložil, da je tvoje srce omagalo in da govori bogokletno v svoji malodušnosti. Krivico si izkusil, nič pravice; in pravilo, da ni pravice na svetu, kamen so ti dali namesto kruha; in pravilo, da ni kruha na svetu. Bog je ustanovil postavo; božja beseda pa ni kakor dežnica ki jo do večera popije suha prst; živa je, kakor je bila prvi dan in, če je zupanje v tebi, jo boš slišal in boš obilno poplačal za vse trpljenje!«

Potepuh se ni več smejal, pogledal je Jerneja z začudenimi očmi.

»Ne bil bi rad v tvoji družbi, sosed; še ponoči se bom obrnil v steno, zakaj popotnik sem, in

vidim v temi. Tolažbe ni veliko v tvojih krščanskih besedah, pač pa — ali veš, sosed, kaj bi storil, če bi te tako poslušal in bi se tista tvoja vera izlila vame? Sel bi in bi najprej ubil sodnika in njegove pomočnike, nato še nekaj drugih ljudi, zakaj vsi so moji hudobni sodniki že od rojstva; naposled bi zažgal še to hišo, pa bi rekel: »Glejte, Bog je poslal pravico na svet, jaz sem slišal njegovo besedo, pa sem napravil po njegovi zapovedi!« Tako bi rekel in tako bi storil, če bi bila ista vera v meni, kakor je v tebi. Ampak Bog me ni ustvaril za apostola, zato sem rajši berač. Pravica me tepe, jaz se ji smejem, pa je vse v redu. Lahko noč!«

»Tudi tebe se bo še usmili Bog, tudi ti boš se klečal in jokal,« je rekel Jernej. »Zakaj bolj mirno je srce v joku, nego v smehu; in solze umijejo ves greh in vso krivico!«

Tako sta se pogovarjala potepuh in Jernej; in značilo se je, obadva sta utihnila; potepuh je bil nejevoljen in se je obrnil v steno, Jernej je klečal pred posteljo in je molil dolgo molitev.

Truden je bil, breme ga je potisnilo nizko k tlem, vere njegove pa ni omajalo.

XIV

Komaj se je Jernej zbudil, so prišli in so ga gnali dalje, ni vedel kam.

# Kaj nam obeta bodočnost?

Skoraj ne mine dan, da ne bi slišali ali brali raznih napovedi, ki naj bi se uresničile v prihodnjih nekaj letih. Vsak nov izum vzbudi bujno fantazijo, kaj nam bo prinesla bodočnost. Polet na Luno, Mars in druge planete, umetni satelit, atomska letala in še sto in sto podobnih stvari — to so med najbolj priljubljenimi temami znanstvenih in neznanstvenih razprav po vsem svetu. Pred kratkim pa so ugledni znanstveniki na Zahodu in na Vzhodu dali svoje mnenje glede tega, kaj lahko pričakujemo novega v prihodnjih 44 letih, ki jih še imamo na razpolago do konca našega stoletja. Tako na Vzhodu kakor na Zahodu so se držali bolj »pri tleh«. Nikjer ni govora o zasledbi novih svetov in tudi drugače so napovedi precej skromne. Poglejmo torej, kaj nam obetajo.

klamnih napisov, ki jih bodo s posebnimi aparati projicirali na nebesni obok. Ruski znanstveniki so bili v pogledu svojih napovedi bolj široki. Ti so napovedali popolno avtomatizacijo dela v tovarnah. Delavci sploh ne bodo več potrebni, le nekaj tehničarjev, ki bodo lepo sedeli v foteljih in na kontrolni plošči opazovali, če gre delo v redu naprej. V primeru okvar pa bodo posegli mehaniki in popravili, kar bo treba. Prav tako napovedujejo velike uspehe v medicini. Zaradi novih zdravil in novih učinkovitih načinov zdravljenja naj bi se povprečna starost ljudi močno dvignila. Po njihovem

mišljenju po letu 2000 ne bo 150-letnik nobena redkost. Nadalje pravijo, da bodo popolnoma osvojili ledena področja na Severnem in Južnem tečaju in razširili gojenje kulturnih rastlin na mrzla in zaledenela področja. Obetajo nam same dobre letine in zraven še tovarniški način pridobivanja organskih snovi iz anorganskih. Kakor vidite, torej ni nič tako fantastičnega, kar bi človek lahko pričakoval po vsem tem, kar smo navajeni vsak dan poslušati. Pravijo, da je vse, kar obetajo, uresničljivo. Iz tega pa vidimo, da gre največ za praktične izume, ki naj bi prinesli človeštvu neposredne koristi.

# Poroka in ločitev v raznih predelih sveta

Pri vsakem narodu naletimo na posebne navade, ki so več ali manj povezane z njegovo kulturo, gospodarstvom in seveda klimatskimi razmerami.

## MNOGOMOŠTVO PRI TIBETANCIH

Predvsem je treba ugotoviti dejstvo, da ima v tem pogledu zelo veliko in včasih odločujočo vlogo gospodarski čimbenik. To trditve nam najbolje potrjuje način zakonskega življenja v Tibetu. Znano je, da je Tibet zelo siromašna dežela in da to siromaštvo še bolj povečujejo nešteti samostani, v katerih živi

več kot četrtina prebivalstva, hraniti pa jo morajo ostale tri četrtine. Zaradi že omenjenega prirodnega siromaštva in zaradi parazitskega življenja tolikih menihov je narodno bogastvo zelo majhno in zato potrebuje posamezna družina več delovne sile kot drugod po svetu. To dejstvo se odraža tudi v zakonskem življenju in prav zato je v Tibetu razširjena poliandrija ali mnogomoštvo. Za vzdrževanje žene in njenih otrok so potrebni trije ali štirje ali več mož. Kakor drugod izbira ženo možiki, tako ima v Tibetu ta privilegij ženska, razen tega pa si ne izbere enega, temveč celo več mož.

Tudi poligamija ali mnogoženstvo ni samo domena muslimanov, ker jim to dopušča ali celo narekuje njihova vera, ampak je bila znana tudi v stari zgodovinski ali celo predzgodovinski dobi. Ponekod zaradi prepovedi civilnih oblasti, najpogosteje pa zaradi novih gospodarskih in socialnih razmer turški haremi izginjajo. Harem je dokaj draga zadeva in se danes nobenemu muslimanu niti ne sanja, da bi imel v svojem haremu sto ali več žen. To je bilo mogoče, ko se je vse bogastvo dežele skoncentriralo v rokah peščice »plemenitašev«, ki so delali s svojimi podložniki, kar so hoteli.

## ZAKON NA PREIZKUŠNJO

Zanimiv primer »snubljena« poznajo Afganistanci. Ko pridejo v nevestino hišo ženinih staršev, da bi zaprosili za roko bodoče neveste, jim nevestini starši ponudijo črno kavo. Če je kava osajena, pomeni, da so prišli zastopnik, če pa jim ponudijo grenko, pomeni, da bo poroka.

Perzijci pa so bolj praktični, morda celo bolj praktični od samih Afganincov. Pri njih je poroka le pogodba za poizkušnjo skupnega življenja. Zakonca imata namreč pravico odpovedati »pogodbo« v petindvajsetih dneh skupnega življenja. Če eni ali drugi »pogodbeni stranki« ne prija nadaljnje skupno življenje.

Znano je kupovanje nevest in poroke med otroci pri Siptarjih in Arnavtih. Množične organizacije so v povojnih letih doslegle že precejšnje uspehe pri odpravljanju teh suženjskih in zaostalih navad med siptarskim prebivalstvom.

## Upravni odbor Zadrudnega vinogradniškega gospodarstva Litmerk

razpisuje po čl. 54. uredbi o knjigovodstvu gospodarskih organizacij (Uradni list FLRJ števil 27-256/55) delovno mesto

## RAČUNOVODJE

Pogoj: knjigovodja z daljšo prakso. Plača po tarifnem pravilniku. Ponudbe z življenjepisom dostavite na upravo Zadrudnega vinogradniškega gospodarstva Litmerk p. Ormož do 15. avgusta 1956.

## Okrajno Remontno podjetje in sindikalna podružnica obveščata vse znanee in prijatelje, da je tovarši

## ANTON KRAMBERGER delavec

v sredo, 25. avgusta 1956, tragično preminil. Pogreb bo 27. avgusta 1956 ob 14.30. Zbirališče pri OLO Ptuj.

## Kolektiv Remontnega podjetja

## UMETNO DIHANJE S POMOČJO ELEKTRIKE

Za »električna pljuča« pravijo, da so močno uporabna naprava, s katero lahko rešijo utopljenca, ki zahteva umetno dihanje. Z električnim sunki namreč prisilijo k ritmičnemu delovanju vse tiste mišice, ki skrbijo za prsno in trebušno dihanje. Z napravo so že rešili utopljenca celo v takšnih primerih, ko je bilo običajno umetno dihanje neučinkovito.

## MADE V SZ

V moskovskem inštitutu za atomsko raziskovanja so izdelali zaščitno obleko, ki varuje človeka v primeru eksplozije atomske bombe. Obleka je iz kovinskega zvana za glavo in tkanine, ki ji ne more do živga ne ogenj ne radioaktivni žarki. V zvon je vdelan dihalni aparat, čistilec zraka in brezžični telefon.

## EPIDEMIJA RAZPOROK

Da se je »epidemijska« razporok in vsega, kar je s tem v zvezi, razširjala iz Amerike tudi po Evropi, nam dokazujejo razni poluradni podatki, ki trdijo, da je n. pr. v Italiji 42% zakonov, ki so »zreli« za ločitev. Ker je v Italiji civilna ločitev zelo težka in tudi zelo draga in ker je cerkvena ločitev nemogoča, nam ti podatki samo potrjujejo že staro trditve, da vladajo v velikem delu takozvanih »idealnih zakonov« nezdrave razmere. Stačje v Franciji, Nemčiji in drugih zapadnih državah se bistveno ne razlikuje od stanja v Italiji.

V primitivnejših in siromašnejših krajih velja še danes pravilo, da kandidati za bodoče zakonsko življenje nimajo pri poroki skoraj nobene besede ampak odločajo o njihovi usodi njihovi starši ali varuhi. V Evropi so ti primeri zelo pogosti. Predvsem v Španiji in južni Italiji. Starši se dogovorijo med seboj in otroci — ženin in nevesta — morajo sprejeti izvršeno dejstvo. Le kak izredno drzen mladenič se temu upre tako, da ugrabi svojo izvoljenko in konča zaradi tega pred sodiščem in v zaporu. Takih primerov je bilo v zadnjih letih precej v južni Italiji in Grčiji.

# Ptujski kegljači NA TURNIRJU K SLOVENSKI BISTRICI

Krožek ptujskih kegljačev se je v nedeljo udeležil turnirja v Slovenski Bistrici v okviru gospodarske razstave. Sodelovale so naslednje ekipe: Tekstilce (Maribor), Ptuj, Poljčane in dve ekipi iz Slovenske Bistrice. Po-

## »PARTIZAN« V ORMOŽU JE PRIREDIL TABORJENJE

Kot vsako leto tako je tudi letos TVD »Partizan« v Ormožu priredilo taborjenje otrok na Pesnici. Letošnja kolonija šteje 52 otrok iz Ormoža in okolice. Vsa potrebna denarna sredstva je prispevala TVD »Partizan«.

S svojim plemenitim delom je TVD »Partizan« omogočil mladini iz Ormoža lepe počitnice. Veselo petje ob postavljenih šotirih, kopanje v Pesnici, obilna hrana, odbojka itd. so dala naši mladini razvedrilo v prosti naravi. Od sonca ožgana telesa naših pionirjev obkrojujejo starši, ki radi tudi pridejo v prostih popoldanskih urah na oddih v kolonijo, kjer igrajo s svojimi otroki nogomet itd. Letovanje bo trajalo 21 dni. Če bo še Občinski ljudski odbor Ormož prispeval na pomoč z denarnimi sredstvi, bo letovanje podaljšano.

## TRŽNE CENE

v sredo, 25. julija 1956 (za liter, kilogram ali kos)  
 Čebula 40—50, česen 70, luščeni fižol 60, stročji fižol 30 do 35, luščeni grah 70, stročji grah 30, krompir 12—15, paprika 120, koleraba 40, cvetača 70, kumare 20—30, kumare za vlaganje 40, peteršilj 60, rdeča pesa 30, solata v glavah 20—30, spinata 70, rdeče zelje 40, zelje v glavah 20—30, korenček 50, ohrovt 25, kuruza 40, pšenica 40, oves 40, proso 40, ajdova moka 50, koruzni zdrob 50, surovo maslo 500, zaseka 300, mleko 30, smetana 140—160, sir 30—80, kokiš 300—500, piščanci 250—300, račne 60, breskve 70, hruške 30—50, slive 60—80, lističe 50, jajca 14, buče 30, višnje 60, domači kis 25, maline 80—100.

# NA STRELIŠČIH

22. julija



Strelska tekmovanja, ki so bila organizirana v čast Dneva vstaje na 10 streliščih v okraju, so bila uspešno izvedena. Lepa sončna nedelja je privabila številne ljubitelje strelstva. Udeleženci-tekmovalci, ki so dosegli določeno število krogov, so prejeli spominske medalje, katerih je bilo razdeljenih na ptujskem strelišču 69, na Selah 19, v Gorišnici 16, v Majšperku 15, v Podgorcih 6, Desterniku 10, Podlehniku 3, Vidmu 3. Od ostalih pa še niso dospela poročila.

Najboljše rezultate so dosegli tov. Jože Tomančič iz Kungote — 49 krogov od 50 možnih, Herman Seka 48, Jože Predanič 46 itd. Izreden uspeh je pokazala tov. Slavica Alič, ki je dosegla 40 krogov, ter je poleg Kristine Sprah s 35 krogi prejela spominsko medaljo.

Vsem prejemnikom medalj čestita strelski odbor z željo, da se vključijo v strelske vrste in pomagajo s tem krepiti obrambno moč domovine.

# Rojstva in smrti

Rojstva: Kolarič Ana, Spuhlja 72 je rodila Simona; Lovrenko Marija, Pobrežje 139 — Ivanko; Borkovič Terezija, Sikole 4 — Janeza; Letič Marija, Ptuj, Mejna cesta 18 — Zlatko; Horvat Alojzija, Vičanci 32 — Anico; Kandrič Ivana, Prerad 52 — Frančeka; Longino Terezija, Središče 123 — Dušana, Galun Angela, Stopno 2 — Ivana; Predikata Marija, Doklece 16 — Ivano; Toš Neža, Kicar 60 — Ivano; Serdinšek Marija, Plajnsko 12 — Anico; Muršič Veronika Lahonci 133 — Ireno;

Mlakar Marija Belovšek 42 — Anico; Murko Marija, Janežovski vrh 47 — Milana; Goričar Marija, Pongrece 12 — Franca; Krajnc Marija, Majski vrh 51 — Vladimirja in Jožefa; Janžekovič Klara, Rotman 22 — Mirana; Klemenčič Cecilija, Bučevčiči 18 — Jakoba; Kovačič Matilda, Ptuj — Zdenko; Fideršič Marija, Preša 27 — Branka; Toplak Marija, Orešje 20 — sin; Kurnik Matilda »Vumpa« — Anico; Curin Katarina, Prhovec 10 — Katarino.

## Smrti: Sluga Marija, Na Gradu 5, Ptuj, roj. 1866 + 22. 7. 1956; Marinič Anton, Krempljevi 1, Ptuj, roj. 1932 + 23. 7. 1956

Poroke: Zorec Alojz, Ptuj Cankarjeva 6 in Skrijanc Ljudmila, Ptuj, Cankarjeva 6.

## Tabela je naslednja:

1. Prvo moštvo Slov. Bistrice s 379, 2. Krožek iz Ptuja s 330, 3. Tekstilec iz Maribora s 306, 4. Drugo moštvo Slov. Bistrice s 276 in 5. Poljčane z 217 podrtimi keglji.

Ptujski krožek so zastopali: Lorbek, Zadravec, Drobina, Hodnik M., Hodnik V., Belantič, Junger, Sölösi, Krivec in Vuko-tič.

V čast dneva šoferjev je bilo v soboto prijateljsko srečanje med šoferji in domačimi obrtniki. Samo tekmovanje je bilo zelo zanimivo; zmagali so šoferji z rezultatom 361:320.

V nedeljo predpoldne so kegljali v Ptuj kegljači Poštarija iz Maribora z izbrano ekipo iz Ptuja. Zmagali so domačini z visokim rezultatom 329:211. Med domačini sta se izkazala Komel in Majer.

## KINO

MESTNI KINO PTUJ predvaja v dnevi od 27. do 29. julija t. l. indijski barvni film »MANGALA — HČI INDIJE« in v dnevi od 31. julija do 2. avgusta ameriški film »LJUBEZEN S TUJCEM«.

KINO MURETINCI predvaja dne 28. in 29. julija italijanski film »NA KONICI MECA«.

## POZOR!

Prodajalci in kupovalci nepremičnin ter premičnin, nič več se ne sicerite, kako in kaj boste prodali ali kupili in kje naredili kupno pogodbo. — Realiteta agencija Maribor, Partizanska cesta 24, bo s 1. avgustom 1956 odprla v Ptuj, Krempljeva ulica števil 8, svojo poslovalnico.

## Ne sprejema počiva

Stanko Kolarič iz Kajzarja 6 se je s koso vrezal v desno roko; Stanko Vurcer iz Ptuj otrok, si je z železnimi grablji mi rnil nogo; Stanko Vogriner otrok z Vinskega vrha 100 si j na slamozelnici poškodoval prste na levici; Jože Haložan i Podlož 100 je padel z drevin in se močno poškodoval; Jane Jereneč iz Ptuja si je z žerjvom poškodoval nogo; Jož Dokl iz Kranja se je vrezal desnico; Franc Zemljč iz Mašperka 33 si je na stružnici pre rezal žile; Viktor Kranjc, otro iz Ptuja se je opeknel po obraz in hrbtu; Jožefa Jungra, solaja iz Gruškova 20, je žrd po škodovala po glavi; Ana Segla s Polensaka 6 si je pri padcu poškodovala levo nogo; Mari Milošič iz Gradiščka 39 si pri padcu poškodovala desno nogo; Franc Sluga, otrok Mestnega vrha 45 je padel sklednja in si poškodoval glav Jožeta Preložnika iz Krčevine sta napadla in poškodovala d neznanca; Francu Skazi iz Pr polja 40 je mlatični stroj poško doval desno nogo; Franc Ho vatu iz Ormoža je mlatični str poškodoval roko; Mara Kum iz Ptuja je padla in si poškod vala desno nogo.

Vsi navedeni so bili ozirno so še v ptujski bolnišnici in ji želimo čimprejšnje okrevanje.

# POMANJKANJE plemenjakov ni opravičljivo

Za dober pridelek moramo imeti preizkušeno seme. Tako je tudi v živinoreji. Ni dovolj, da imamo (če jo res imamo) v hlevu dobro kravo, za enakovreden naraščaj mora biti tudi dober plemenjak na razpolago. Za dober naraščaj goveje črede ni važno, da je krava breja, važnejše je, od kakšnega bika je breja. Tega se zaveda vsak dober živinorejec. Nesreča je pa, da imamo le večje število slabih živinorejcev, ki na to ne mislijo, zato ni nič čudnega, če imajo posamezniki v svojih hlevih krave, ki dajejo mleka komaj toliko kot vsaka boljša koza.

Ze peto leto imamo na področju okraja ca. 1000 krav pod molzno kontrolo. Na podlagi

štiriletnih molznih zaključkov smo ugotovili med tem številom živali, ki dajo v zmesi oskrbi tudi do 5000 kg mleka letno. Od odbranih krav z dokazanim poreklom tudi po očetu vzrejamo naraščaj, ki se prodaja na plemenskih sejmih.

Ta sejem plemenske živine bo 30. julija 1956 v Ormožu, kamor bo postavljenih okrog 30 izbranih bikcev in nekaj telic.

Kmetijske zadruga in občine kakor tudi državna posestva opozarjamo na ugodno priložnost, da za potrebe na svojem področju nabavijo zadostno število čistopasemskih pingavskih bikov. To naj si štejejo v dolžnost, kolikor se resno misli na pospeševanje živinoreje.

Okrajni živinorejski odbor

# Oglasni in objave

**PREKLIC**  
**BAUMAN** Jožef, pos. v Lovrencu na Dravskem polju 127, obžalujem vse, kar sem dne 26. aprila 1956 žaljivega govoril o Reberniku, Jožetu, mizarju v Ptuj, Mejna cesta 10, in se mu zahvaljujem, da ni nadaljeval kazenskega pregona.  
 Bauman Jožef  
 Lovrenc na Dr. polju  
 Preklitic

**UGODNO PRODRAM GOZD** — Iha — s sadonosnikom in pašnikom — 50 a — v bližini Ptujške gore. Naslov v upravi lista.

**MIZARJI!** Ugodno prodamo kombinirani poravnalni stroj (poravnavanje, vrtnanje in žaganje). Naslov v upravi lista.

## Asseriba

**GOSPODINJSKO POMOČNICO** k tričlanski družini z znanjem kuhe iščem. Naslov v upravi lista.

**SLUŽBO V GOSPODINJSTVU** v Ptuj in Mariboru dobita pošteni dekleti. — Naslov v upravi lista.

**MEDIČARSKEGA VAJENCA** s primerno šolsko izobrazbo sprejemem. Naslov v upravi lista.

**GOSPODINJSKO POMOČNICO** za 8 ur dnevno iščem. Naslov v upravi lista.

**TRGOVINA Z MEŠANIM BLAGOM »PRESKRBA«**, Kidričevo sprejme honorarnega računovodjo. Ponudbe pošljite do 1. avgusta 1956.

**KOLARSKO DELAVNICO Z ORODJIEM** in inventarjem v Slovenski Bistrici dam v najem. Neža Trunkl, Slovenska Bistrica, Grajska 1.

**OD BRENCIČA DO GLAVNEGA TRGA V PTUJU** sem 20. julija zgubila specialna očala. Najditelja prosim, da jih proti nagradi vrne v upravo lista.

**MENJAM 1001 SADJEVCA** za mlade prašice ali zrnje. Vprašajte v upravi lista.

**HRASTOVE DESKE** za stavbno pohištvo kupim. — Naslov v upravi lista.

## Prodajam

**PRODAM OTROŠKI ŠPORTNI VOZIČEK** in hrastove deske. Grdina Marija, Masarykova ulica 3, Ptuj.

**POSESTVO V ROGOZNICI** in stavbeno parcelo posebej prodam. Naslov v upravi lista.

**HISO** z gospodarskim posopjem, 25 ha posestva v Spodnjem Velovlaku prodam. Naslov v upravi lista.

**HISO** z gospodarskim posopjem, takoj vseljivo, posestvo s 6 ha zemlje vseh kultur, ob glavni cesti prodam. Naslov v upravi lista.

**STAVBIŠČE (102 a)** — njivo ob cesti Ormož-Litmerk — ob prodam. Habjančič Stanko, Lesnice 9, pri Ormožu.